

2015年亚冠联赛第二轮今日开踢

鲁粤两强遭遇劲敌

3月3日，2015年亚冠联赛第二轮开踢，首轮取得胜利的山东鲁能队和广州富力队将分别在主场迎战韩国劲旅全北现代队和泰国一哥武里南联队。对于中国的这两支俱乐部队来说，真正的考验开始了。

山东鲁能雪前耻有难度

上赛季足协杯冠军山东鲁能将在主场迎战韩国K联赛冠军全北现代。如果能够战胜对手，山东鲁能将继续领跑E小组。

2011赛季，山东鲁能曾与对手在亚

冠联赛小组赛上碰面，两回合比赛山东鲁能全部败下阵来。此次再度面对这个老对手，兵强马壮的山东鲁能能否一雪前耻是本次比赛的一个看点。

第一轮比赛结束后，山东鲁能以3分独自领跑小组积分榜，在这个小组中全北现代无疑是山东鲁能最强劲的对手，如果可以击败韩国冠军，那么山东鲁能将继续独自占据小组头名的位置，这对于最后小组出线意义巨大。

山东鲁能队高价引进的巴西国脚塔尔德利，至今未能表现出与自己身价相符的实力。塔尔德利作为山东鲁能最重要的引援，球迷都在期待他在对阵全北现代的比赛中爆发。山东鲁能的外援没有发挥出高水平，亚冠首场比赛若不是杨旭临危救主，山东鲁能很可能被越南球队

击败。而这次面对韩国冠军级球队全北现代，山东鲁能本土球员充当英雄还是外援集团迎来爆发？让我们拭目以待。

全北队的李东国因伤错过本场比赛，这位超级射手虽然年纪偏大，但门前嗅觉灵敏。李东国的缺阵对山东队是个利好的消息。

广州富力4连胜可期

广州富力将在亚冠小组赛第2轮的较量中主场对阵泰国武里南联。两支首轮双双取胜的球队在次轮对决，富力渴望赢得两连胜，武里南联多次给中超球队带来麻烦，富力并不希望重蹈覆辙。

武里南联堪称中国球队苦主，之前

3个赛季，武里南联已多次与中国球队分在同一个小组。对阵中国球队，武里南联之前3个亚冠赛季取得3胜1平2负，占据上风。之前曾在山东鲁能和杭州绿城效力过的马塞纳，新赛季转投武里南联，亚冠首轮对阵韩国球队的比赛，马塞纳还上演了半场奔袭进球的好戏。本场比赛，富力面对老熟人也需小心提防。

在首轮比赛中，富力和武里南联都取得开门红。本轮比赛，获胜的球队将在小组赛中占据主动，借助主场优势，富力也欲击败对手拿到连胜，牢牢锁住小组头名的位置。值得一提的是，算上附加赛，富力在亚冠赛场已取得三连胜，此役若能在主场拿下武里南联，亚冠新军将拿下四连胜。

和大阪钢巴的比赛，哈默德几乎以一己之力帮助富力从客场带走三分。他在禁区内“凌波微步”迷惑了4名日本队的防守球员，汪嵩破门的任意球也是由哈默德创造。哈默德是富力取胜的关键先生，对阵武里南联，哈默德仍是富力的胜负手之一。

本报记者 王黎刚

赛事预告(3日)

山东鲁能VS全北现代

CCTV-5 15:30直播

广州富力VS武里南联

上海体育 19:30直播

英格兰联赛杯(决赛)

切尔西2:0热刺

西甲(第25轮)

皇马1:1比利亚雷尔
塞维利亚0:0马竞

英超(第27轮)

利物浦2:1曼城
阿森纳2:0埃弗顿

意甲(第25轮)

都灵1:0那不勒斯
拉齐奥3:0萨索洛
国米0:1佛罗伦萨
亚特兰大1:2桑普
塞纳1:0乌迪内斯
卡利亚里1:2维罗纳
巴勒莫0:0恩波利

屯昌体育大拜年 龙腾狮跃闹元宵

本报海口3月2日讯 (记者王黎刚)结合全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动活动，我省在春节期间举办了“2015年全国龙腾狮跃闹元宵大联动海南省体育大拜年全民健身系列活动”，活动于2月18日至3月6日在全省举行，主会场分别设在屯昌县屯城镇和澄迈县福山镇。

全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动活动是由国家体育总局社体中心、中国龙狮运动协会主办的大型体育节庆活动，迄今已连续举办8年，成为元宵节期间推动全民健身、营造节日气氛的品牌活动。

昨天上午，屯昌会场的活动在县文体公园举行，3000多名当地群众参加了本次活动。启动仪式上，来自各省级单项体协、屯昌县体协及群众健身队伍的逾百名资深教练，向广大市民群众展示了体育运动的无限魅力，无论是传统项目舞龙舞狮、武术、太极、健身气功、抖空竹等，还是现代项目男子健美、健身瑜伽、体育舞蹈、广场舞、健美操、手杖操……都让现场的群众目不暇接，赞不绝口。

启动仪式后举行的健身体验活动和有奖趣味互动游戏更让现场的观众热情顿起，纷纷踊跃报名参加。

本次活动由国家体育总局社体中心、中国龙狮运动协会、海南省文体厅、屯昌县人民政府主办。

引进哈德森 国内球员发威 受惠末节单外援政策 三大优势助辽宁重返总决赛

3月2日，这是属于辽宁队的夜晚。比赛结束前1分46秒，主帅郭士强主动请求暂停并换下主力。下场后，队友们相拥在一起。辽宁队等待这一时刻太久了，整整7年之后，辽宁队再次杀入CBA总决赛。纵观常规赛、1/4决赛以及半决赛辽宁队的表现，他们配得上这一季所取得的成绩。

其实青岛队并不好打，这支拥有三外援的球队在“小诸葛亮”李秋平的调教下进步神速。或许不少人猜中了辽宁队淘汰青岛队，但很少有人猜中3:0的总比分。注意一点，季后赛至今辽

宁队是唯一一支保持不败的球队。季后赛首轮，郭士强的球队以总比分3:0淘汰李春江挂帅的广厦队。现在的辽宁队，终于站上了总决赛的舞台。

几乎一样的国内球员配置，上赛季的辽宁队仅以常规赛第7的身份闯入季后赛，结果在1/4决赛被新疆队淘汰出局。这一季，辽宁队最大的提升主要在两方面——首先是引进哈德森，这位常规赛MVP串联起了辽宁队的进攻，同时他拥有一颗“大心脏”。其次是几乎没有遭遇大面积伤病困扰，几名国内核心球员从赛季伊始就保持健康。这方面，数据具有很强的说服力，韩德君之前两个赛季一共只打了43场球，而本赛季至今“功夫熊猫”已打了43场。郭艾伦上赛季仅出战6场，这一季至今打了43场。

除此之外，必须提及末节单外援政策，这对北京队有较大影响。而对辽宁队来说，正好发挥出国内球员的优势。辽宁队此前4次总决赛之旅，一共只取

得1场胜利，总战绩仅为1胜12负。而本赛季，郭士强的球队有望改写颓势。即使现在总决赛的对手并不确定，但以辽宁队的整体实力，完全不必考虑对手，只需做到“以我为主”。

辽宁队更愿意碰哪队呢？从战绩方面考虑，打北京队心理占优。常规赛期间，辽宁队主客场横扫北京队，其中客场辽宁队上演20分逆转好戏。如

(小辛)



辽宁队郭士强 (右一) 庆祝得分。新华社发

娱乐新闻 | 综合

值班主任：满国徵 主编：卫小林 美编：陈海冰

他用声音滋养了一个时代

——悼念评书表演艺术家袁阔成先生

新华社北京3月2日电 (记者史竞男 周伟)3月2日凌晨3时30分，著名评书表演艺术家袁阔成先生因病在北京去世，享年86岁。袁阔成先生遗体告别仪式，将于3月8日9时在北京八宝山革命公墓东厅举行。

《三国演义》《西楚霸王》《水泊梁山》《烈火金刚》……喜欢评书的观众不会忘记这些堪称经典的作品，如今再听，已成绝唱。

袁阔成先生1929年出生在评书世家，伯父袁杰亭、袁杰英和父亲袁杰武号称“袁氏三杰”。书坛素有“古有柳敬亭，今有袁阔成”之说。他一生继承和发扬传统评书，不断探索，勇于创新，将小舞台的传统评书艺术带到大舞台上，

使评书真正成为喜闻乐见的艺术形式。特别是新中国成立后，袁阔成先生开现代评书之先河，主张说新书，他所演播的《野火春风斗古城》《林海雪原》《烈火金刚》等评书内容新、风格新、语言新，可以说家喻户晓、妇孺皆知。

得知袁阔成先生逝世的消息后，社会各界纷纷以网络留言等方式，表达对袁先生的哀悼之情，称其声音是“儿时最美的记忆”“滋养了一代人的心灵”……

新浪微博上，“读库”发布长微博，提到：“关于对袁老师的赞美，实在是太多了，如有人总结他的评书有‘漂、俏、帅、脆’的特点；有人用‘语断昆山分石玉，言倾沧海鉴鱼龙’来评价他的书；

有人说得更直接：‘听袁先生的说书，真好似看一部电影，一场话剧。’”并表示袁先生的评书给少时的精神世界注入了侠烈风范和英雄主义精神。

网友“莱科宁HD”则感叹：“悼念袁阔成先生！在那个精神匮乏的年代，在田间地头，还是放学飞奔回家，一边捧着饭碗一边听评书，一边树荫底下纳凉一边听评书，打开收音机听这些老艺术家讲的评书，三国演义，岳飞传，七侠五义，水浒传，是童年重要的回忆，让我们小小年纪就开始在意历史，潜移默化的感受中国文化。”

“80后观察家”说：“有不少80后是听袁先生评书度过的童年的，当年用收音机听过不少，缅怀袁先生，也缅怀童年，缅怀



袁阔成
新华社发

收音机的时代，也缅怀过去的好时光。”

中国曲艺家协会名誉主席刘兰芳对记者表示：“袁先生是评书泰斗、德艺双馨的老艺术家，表演艺术炉火纯青。他的艺术特点是台风好、潇洒帅气，眼睛传

神，举手投足都非常到位。袁先生对我影响很大，是我的老师。”刘兰芳认为，说好评书、写好评书是他最好的纪念。她建议举办袁阔成评书作品表演纪念会，用纪念演出的形式对他进行悼念。

《我看你有戏》弘扬中国梦

本报讯 他并非明星，却被考生团团围住；他仅是一名保安，却同样有电影梦想，他就是一个月前参加浙江卫视《我看你有戏》节目的学员——北京电影学院保安贾贵斌。小人物也有大梦想，贾贵斌在《我看你有戏》舞台上，就通过展示他对梦想的追求，弘扬了中国梦。

贾贵斌原名贾晓东，年仅23岁，4个月前辞去在老家稳定的工作，来到北京电影学院当了一名保安，因浙江卫视《我看你有戏》节目中的表现而在一夜之间成为社交媒体讨论的对象。他对表演梦的追求，也引发了诸多同样怀有电影梦的考生的共鸣，在今年艺考现场成了不少考生“膜拜”的对象。

对此贾贵斌表示：“我永远只做最真实的自己，脚踏实地去履行我的诺言，我说过要追逐自己的电影梦，因为我心怀梦想，梦想就是我的底气。”(钟新)

《奇妙的朋友》现特殊病号

本报讯 本周六晚10时，湖南卫视《奇妙的朋友》节目中，胡杏儿和杜海涛将成为野生动物世界兽医院中的两位“实习兽医”，迎接他们的特殊病号。

尽管之前作为实习饲养员，已经与各种动物有所接触，但这次体验实习兽医这个新身份，也让两人得到更加丰富的角度去认识身边动物的机会。巧合的是，两位实习兽医刚“入行”，就遇上一次兽医院全体动员大会诊，在座各位兽医专家各抒己见，严肃专业的场面也让这次会诊蒙上一层神秘的面纱，让杏儿和海涛不禁好奇是哪一位“特殊病号”引起兽医专家们如此高度关注。

原来，这位特殊病号是一只叫小红的白袋鼠，因它这段时间突然表现得异常，头和双手总时不时处于颤抖状态，这反常行为引起了兽医们的注意，于是通过专家会诊来确定这头白袋鼠的病因。

《非诚勿扰》首出“状况”

本报讯 心动女生竟然被灭灯了，这在江苏卫视《非诚勿扰》尚属首次！而这一幕，就发生在2月28日晚播出的《非诚勿扰》节目中出现的“状况”。

在本期节目中，帅气教授出场即遭爆灯，心动女生也坚持把灯留到了最后，不曾想，在其进入男生权利后亲手将自己的心动女生灭掉，引发全场一片哗然。新任“爆灯姐”赵群洋一直在台上霸气奔放，而面对四年未见的“前男友”的突然现身，竟争变得手足无措。与此同时，人气女生孙一萌也意外收获了同一小区老邻居的表白。节目组表态称：“不管是女嘉宾的前男友还是老邻居，只要对方是单身，我们都愿意为爱情提供更多机会。”(欣欣)

《建国大业》编剧王兴东建议：

加快立法

根治电影审查以言代法

新华社北京3月2日电 (记者白瀛 余晓洁)全国政协委员、中国电影家协会副主席、《建国大业》编剧王兴东今年提交提案建议，加快电影立法进程，将各级政府对电影的行政审批权力纳入专门法律监督限制，严禁“以言代法”“以权压法”。

纵观我国电影，多少年来一直是在行政规定下的管理，由政府主导，甚至一部影片的命运由某位领导喜恶决定，有的影片已经审查委员会通过，因涉及某个专业部门或者个别领导有看法，被横加干涉，甚至采取追责形式撤销其发行权利，人治现象无法根绝。”王兴东2日在京接受新华社记者专访时说。

我国电影审查目前实行“一备二审制”，除吉林、广东、浙江、陕西、湖北等地试行属地审查、省级广电部门负责普通影片终审外，大部分省份负责普通影片的初审，新闻出版广电总局负责终审；中央和国家机关、军队所属电影制片单位

海口琼山琼剧演艺公司再推新剧目

传统琼剧《皇宫春秋》人气爆棚



琼剧《皇宫春秋》剧照 冯巍 摄

摄制的影片以及重大革命和重大历史题材影片，重大理论文献影片和中外合作影片都由新闻出版广电总局负责终审。

王兴东是《离开雷锋的日子》《建国大业》《辛亥革命》《黄克功案件》等电影的编剧，曾和中国作家协会副主席张抗抗连续数次在全国两会提交提案，建议在国家级影视评奖中增设“最佳剧本改编奖”，以充分体现尊重和保障原创作者和改编者的权益。

王兴东说，在全面推进依法治国的大形势下，党对文艺的领导必须依靠法治。“每个党政组织、每个领导干部必须服从和遵守宪法法律，不能把党的领导作为个人以言代法、以权压法、徇私枉法的挡箭牌。”

据了解，继国务院法制办2011年底公布电影产业促进法征求意见稿后，十二届全国人大常委会2013年10月底公布五年立法规划，其中包括电影产业促进法。

探索，尤其是在推新剧目的摸索中收获颇丰，改制后的一年多时间里，他们就已推出了《朝阳情缘》、《情归青山湖》和《麒麟锁》三台新戏。尤其是《朝阳情缘》，一年多时间就演出100场，《情归青山湖》4个月就演出25场，此次新推的《皇宫春秋》去年底完成排练，春节10天就演出6场，可见新剧目之受欢迎。

据介绍，《皇宫春秋》是一出传统琼剧，琼山琼剧演艺公司启用国家二级演员许秀菊和省艺校知名琼剧教师李丹叶领衔，并以冯香明、何启蛟、姚彩虹、王光亲、陈发、黄华槐、陈元泰组成强大班底，聘请琼剧知名导演李明玉执导，著名琼剧作曲家陆铭芳担任音乐设计，服装、舞美效果美轮美奂，整个演出震撼人心。

《皇宫春秋》讲述的是西宫娘娘与国舅狼狈为奸，将东宫娘娘与皇子贬到民间，尔后又勾结番邦欲夺王位。其间，她巧借皇子之名替子追求相国千金召其入宫，不料相国千金以梅香代替逃出皇宫。后在西宫娘娘努力下，真相大白，皇子与相国千金有情人终成眷属。